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BESLISSING

Inzake: Ph. DEWINTER tegen ATV

Procedure

1. Met een ter post aangetekende brief van 23 januari 2003 heeft de heer Ph. Dewinter, frac-
tievoorzitter van het Vlaams Blok in het Vlaams Parlement, tegen ATV (vzw Antwerpse
televisie) een klacht ingediend die betrekking heeft op het zondagochtendprogramma
''Wakker op Zondag" uitgezonden op 12 januari 2003. De klacht heeft inzonderheid be-
trekking op het feit dat geen enkele politicus van het Vlaams Blok was uitgenodigd voor
het debat, dat naar aanleiding van de komende verkiezingen voor het federale parlement
werd gehouden. Volgens de klager impliceert dit een inbreuk op de bepalingen van artikel
53, 14° van de decreten betreffende de radio en televisie, gecoördineerd op 25 januari
1995.

2. Bij brief van 7 februari 2003 heeft ATV gereageerd op voormelde klacht.

3. Met ter post aangetekende brieven van 13 februari 2003 werden de klager en de verweren-
de partij uitgenodigd voor de hoorzitting van 5 maart 2003.

4. Op 5 maart 2003 heeft de Geschillenraad de verwerende partij, vertegenwoordigd door de
heer Paul Van Lierde, advocaat, in haar betoog en verweer gehoord. De klager was niet
aanwezig.



Ontvankelijkheid van de klacht.

5. Wat het belang in hoofde van de klager betreft, moet worden vastgesteld dat het een we-
zenskenmerk van politieke mandatarissen is te streven naar de verspreiding van hun ideeën
bij het publiek over de organisatie van het maatschappelijk leven. In dit opzicht berokkent
het niet aan  het woord laten hun een nadeel omdat niet de kans wordt gegeven tot ver-
spreiding van de door hun voorgestane ideeën.

Gegrondheid van de klacht.

6.1. Krachtens artikel 53, 14° van de gecoördineerde decreten dient in de programma's en de
programma-opbouw van de regionale omroepen elke vorm van discriminatie te worden
geweerd.

Wanneer voor een debat een beroep wordt gedaan op politieke mandatarissen beschikt de
redactie van de omroep over een ruime vrijheid bij de selectie van de uitgenodigde gas-
ten, hetzij in functie van hun verantwoordelijkheden of van hun persoonlijkheid, hetzij als
vertegenwoordiger van een politieke strekking.

Die laatste vrijheid is evenwel in het licht van het verbod van discriminatie niet onbe-
grensd. De selectie die wordt gemaakt, moet op een redelijke en objectieve manier jour-
nalistiek en inhoudelijk kunnen worden verantwoord in functie van het gekozen onder-
werp. Zo moeten onder meer vertegenwoordigers van partijen, waarvan het bekend is dat
hun standpunt minder relevant is met betrekking tot het onderwerp van het debat, niet
systematisch worden uitgenodigd. Ook de rechtstreekse tussenkomsten van politici in an-
dere informatieve programma's rond het tijdstip van een debat over een actueel onder-
werp kunnen de selectie verantwoorden. De beperking van het aantal deelnemers kan
rechtmatig ingegeven zijn door de zorg om de duidelijkheid en de overzichtelijkheid van
het programma. Dit zijn slechts enkele voorbeelden om aan te tonen dat niet voor elk de-
bat alle politieke partijen moeten worden uitgenodigd.

Het komt de Geschillenraad niet toe bij de beoordeling van deze selectie zich in de plaats
te stellen van de nieuwsdienst. Wanneer één of meer politieke strekkingen niet worden
uitgenodigd tot deelname aan een politiek debat over een bepaald onderwerp, is er slechts
sprake van discriminatie, indien voor deze selectie kennelijk geen redelijke en objectieve
verantwoording wordt gegeven.

6.2. ATV verantwoordt de selectie voor het kwestieuze debat als volgt.

Het is gebruikelijk dat - om praktische redenen - voor het debat op zondagochtend niet
meer dan vier deelnemers worden uitgenodigd. Aangezien het ging om een debat naar
aanloop van de federale verkiezingen van 18 mei werd er voor geopteerd vertegenwoor-
digers van de meerderheidspartijen en de grootste oppositiepartij in het federaal parle-
ment uit te nodigen.



ATV wijst er op dat in de twee daaropvolgende uitzendingen van het bedoelde program-
ma telkens een vertegenwoordiger van het Vlaams Blok werd uitgenodigd.

De Geschillenraad besluit hieruit dat de selectie voor het debat tijdens het programma
"Wakker op Zondag" door ATV redelijk en objectief wordt verantwoord.

OM DIE REDENEN:

DE VLAAMSE GESCHILLENRAAD,

verklaart de klacht ontvankelijk, doch ongegrond

Aldus te Brussel uitgesproken op 5 maart 2003 door de Vlaamse Geschillenraad voor
radio en televisie, samengesteld uit K. Rimanque, ondervoorzitter, J. Baert, J. Vandyck, M.
Van Liedekerke, M. Van Nieuwenborgh, L. Van Roy en E. Verstraete.

De secretaris de ondervoorzitter

M. CHATELET K. RIMANQUE




